
ТРИОД ЦВЕТНИ – ПЕНТИКОСТАР 

 

Васкрс 

Тропар, глас 5. Христос Васкрсе из мртвих, смрћу смрт 

разруши, а онима који су у гробовима живот дарова. 

Ипакој, глас 4. Жене мироносице које су рано ураниле са 

Маријом, нашле су камен одваљен од гроба и чуле од 

Анђела: Зашто међу мртвима, као човека, тражите Онога 

који је у неприступној светлости? Видите погребне 

покрове! Трчите и свету објавите да устаде Господ, који је 

уништио смрт, јер је Син Бога, који спасава род људски. 

Кондак, глас 8. Иако си у гроб сишао Бесмртни, уништио 

си Адову моћ и Васкрсао си као Победиоц, Христе Боже. 

Женама мироносицама си рекао: Радујте се! Твојим 

Апостолима дарујеш мир, а палима васкрсење. 

Недеља друга после Васкрса - Томина - Антипасха 

Тропар, глас 7. Иако је гроб био запечаћен, засијао си 

живот из гроба Христе Боже, и када врата беху закључана, 

стао си пред ученике, као Васкрсење свих: Њиховим 

молитвама обнови дух прави у нама, по великој Твојој 

милости. 

Кондак, глас 8. Љубопитљивом десницом, Тома је 

додирнуо Твоја животодавна ребра, Христе Боже, када си 

ушао кроз закључана врата, и са осталим Апостолима Ти је 

клицао: Ти си Господ мој и Бог мој! 

Недеља трећа после Васкрса - О мироносицама 

Кондак, глас 2. Заповедио си мироносицама да се радују, а 

плач праматере Еве си умирио Васкрсењем Твојим, Христе 

Боже, и Апостолима Твојим си наредио да проповедају: 

Спаситељ је Васкрсао из гроба. 

Недеља четврта после Васкрса - О раслабљеном 
Кондак, глас 3. Душу моју, Господе, у гресима многим, и 

безумним делима жестоко раслабљену, подигни Твојим 



божанским заступништвом, као што си некада 

раслабљеног подигао, да Ти спашен кличем: Слава 

Милостиви Христе сили Твојој! 

Преполовљење Педесетнице 

Тропар, глас 8. Преполовивши празник, ожеднелу моју 

душу напој водама побожности, као што си Спаситељу све 

позивао: Дођите сви који сте ожеднели ка Мени и пијте! 

Изворе живота нашега, Христе Боже, слава Теби! 

Кондак, глас 4. Преполовљавајући законити празник, 

Створитељу свих и Владико, окупљенима си говорио, 

Христе Боже: Ходите и захватите воду бесмртности! Зато 

Ти припадамо и верно кличемо: Милости нам Твоје даруј, 

јер си Ти Извор нашега живота! 

Недеља пета после Васкрса - О Самарјанки 

Кондак, глас 8. Дошавши са вером Самарјанка на бунар, 

виде Те као Воду Премудрости, којом си је напојио 

изобилно: И Царство Небеско наследи вечно, као 

свеславна. 

Недеља шеста после Васкрса – О слепом 

Кондак, глас 4. Ослепљен духовним очима, прилазим Ти 

Господе Христе, као слепи од рођења, и у покајању Ти 

кличем: Ти си онима у тами Пресветла Светлост! 

Спасовдан - Вазнесење Господње 

Тропар, глас 4. Узнео си се у слави, Христе Боже наш, који 

си обрадовао ученике обећањем Светога Духа, пошто су 

били утврђени благословом, да си Ти Син Божији, 

Избавитељ света. 

Кондак, глас 6. Испунивши Божје промишљање о нама и 

ујединивши земаљско са небеским, вазнео си се у слави 

Христе Боже наш, не одвајајући се никако, већ остајући 

присутан, Ти говориш онима који Те љубе: Ја сам с вама и 

нико не може против вас. 



Недеља седма после Васкрса - О Светим Оцима Првог 

Васељенског Сабора 

Тропар, глас 8. Препрослављен јеси Христе Боже наш, као 

светиљке на Земљи утврдио си оце наше, и њима као 

истином вере све нас учиш: Многомилостиви слава Теби. 

Кондак, глас 8. Проповедање Апостола, оци догмата, у 

Цркви сте једину веру запечатили, јер сте одећу истине 

носили, исткану од богословља са Неба, уздижући и 

славећи велику тајну побожности. 

Духови - Силазак Светог Духа на Апостоле - 

Педесетница 

Тропар, глас 8. Благословен јеси Христе Боже наш, који си 

показао Апостоле премудрим ловцима, пославши им Духа 

Светог. Помоћу њих си задобио Васељену, Човекољупче 

слава Ти! 

Кондак, глас 8. Када је Господ сишавши помешао језике, 

делио је народе, а када је делио огњене језике, све је позвао 

у јединство и да сложно славимо Најсветијег Духа. 

Недеља свих светих 

Тропар, глас 4. По целом свету мученици Твоји, као 

пурпурном хаљином и дивном тканином, украсили су 

крвљу Твоју Цркву. Зато Ти кличемо Христе Боже: 

Пошаљи народу Твоме милости и мира, и душама нашим 

велику милост. 

Кондак, глас 8. Као Створитељу све створене природе, 

васељена Ти приноси, Господе, богоносне мученике: 

Њиховим молитвама у неизреченом миру сачувај Твоју 

Цркву и Твој народ заступништвом пресвете Богородице, 

Многомилостиви. 

 


